

规模再创新高,较首届实现翻倍增长

# 2025亚洲通航展将于11月开幕

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:8月19日,2025亚洲通用航空展(AERO Asia)迎来倒计时100天。本届展会将于11月27日至30日在珠海国际航展中心盛大启幕,以“通航新纪元,探索低空无限可能”为主题,全方位展示通用航空与低空经济领域的最新成果。展会由珠海航展集团有限公司与法兰克福展览(香港)有限公司联合主办,旨在汇聚通航及低空全产业链资源,打造亚洲通航与低空经济标杆盛会。

据悉,本届亚洲通航展展会规模将再创新高,室内外总展览面积达6万平方米,较首届实现翻倍增长。预计吸引超6万名观众到场,涵盖物流、民航、公安、应急、农林、海洋、电力、消防、勘察、影视文化等通航终端用户,以及金融及企业家商会、产业链上下游供应商、绿色新能源配套、航校科研及培训机构等,推动跨界合作与低空生态构建。

随着招展工作进入收官阶段,本届展会的国际展商比例预计将大幅提升,已有近300家企业确认参展,覆盖德国、法国、意大利、加拿大、韩国、阿联酋等超过17个国家及地区,目前已确认的参展面积突破3.5万平方米。

为系统呈现产业链图谱,2025亚洲通航展瞄准行业发展风向标,划分全新展区,实现全产业链覆盖,规划固定翼、旋翼类、无人机与低空经济应用场景、航空动力和航电零配件等配套五大展区。其中,eVTOL整机制造领域作为低空经济的重要构成,中国航空工业集团、Volocopter、亿航智能等近30家主机厂商将展示旗下最新eVTOL真机或模型机。在通航飞机制造方面,轻型、超轻型运动飞机、活塞式飞机、涡桨飞机、旋翼机、水陆两栖飞机、短距起降飞机等众多种类飞行器将齐聚珠海。

围绕无人机及低空经济应用场景



往届通航展资料图 受访者供图

景,展会还将充分展示无人机在航空物流、应急救援、消防、电力巡检等低空应用场景的最新案例。此外,发动机、动力系统与螺旋桨等配套相关参展单位将共同展示从传统燃油、混合

动力到纯电推进的全谱系解决方案。超百家航电系统、飞控、零配件、惯性导航、材料、航空培训等配套企业确认参展,打造覆盖通用航空与低空经济全产业链。

珠海平安铁骑队三记:

## 7分钟、180秒与24小时

文/羊城晚报记者 李旭 通讯员 珠公宣 图/受访者供图



防御台风“韦帕”一线执勤的珠海平安铁骑队

暴雨大风肆虐珠海时,情侣中路的风浪几乎要将车辆掀翻,巡逻车顶闪烁的警灯勾勒出城市守护的轮廓线。铁骑队员王梓轩和队友用身体挡住杂物,将雨布盖在外卖小哥身上。雨水倒灌进骑行靴,但小哥身下的外卖箱和电脑被护得滴水未沾。“人伤了,吃饭的家伙不能再坏!”这名23岁的退伍兵嘶喊着,警用雨披在狂风中猎猎作响。远处,城市阳台的巨浪拍碎在防波堤上,而这一方小小的雨布之下,完成了一场执着的守护。

这是珠海街头年轻、挺拔的身影,200名平均年龄26.6岁的珠海平安铁骑队员,身着骑行服,佩戴5G执法记录仪与移动警务终端,与座下的大功率警用摩托车一道,如流动的星辰嵌入城市肌理。自2025年5月1日正式亮相起,这支队伍已累计出动警力2.1万人次,接处警情1.38万起,服务群众2900多次,用钢铁意志与温情守护重铸城市安全感。

### 王梓轩: 紧急接力的7分钟

5月27日,清晨7时47分的柠溪文化广场红绿灯下,车流中有一辆小汽车摇下车窗,向巡逻的平安铁骑队员紧急求助,考生家长攥着身份证件的手在发抖。“孩子8时前要进考场,导航显示驾车要二三十分钟,能不能帮我们想想办法?”摩托车后视镜里映出王梓轩绷紧的下颌线,他将证件收进内兜,驾驶警用摩托车迅速汇入拥挤的车流。车身倾斜压弯过巷,对讲机里传来搭档的路线指引,“人民东路拥堵,改走兴业路!”

这个曾在军营拼搏的战士,此刻将摩托车驾驶技能发挥到极致,闪烁的警灯融化了导航上原本的鲜红。当身份证递进文园中学考场窗时,距开考仅剩几分钟,7分钟的极速穿梭,改写了考生的命运轨迹。“如果没有铁骑队员的帮助,10分钟内是不可能保证孩子顺利进入考场的。”考生家长一再向铁骑队员表示感谢。

“警用摩托车相较于传统的巡逻车辆的最大优势,是可以更轻松地穿插于繁忙的城市交通中,快速抵达事发现场,及时处置各类突发事件。”2000年7月出生的本地青年王梓轩抚摸着坐骑感慨。去年退伍后,他放弃创业机会加入珠海首支平安铁骑队。在从“零”开

始的训练中,这个战术素养优秀的退伍兵却为征服重型摩托车磨破了数双手套,队友仍记得他加练到深夜的身影,“每次练绕桩他都要给自己加码负重。”

恶劣天气的救援则考验着另一种速度。当遇到拉着警报的交警同事,王梓轩立马驱车跟上,发现外卖小哥被撞倒在暴雨中时,王梓轩的战术动作已成肌肉记忆,协助布设警示锥、检查伤情、呼叫120。“别动!救护车马上到!”他单膝跪在积水中,用身体构起一道防护墙。

“车上有电脑,我怕淋湿了。”面对外卖小哥求助,王梓轩一边轻声安抚,一边把电脑也紧紧护在身下。同样暖心的,是路过的市民也带着雨布过来帮忙,市民与平安铁骑队员用雨布和身体搭建起的“临时雨棚”记录下城市的“温度”。

“第一次处置市民的紧急求助,紧张得差点握不住车把。”王梓轩笑着讲述自己的经历,而说起这个珠海青年最紧张的时刻,还是刚刚过去的台风“韦帕”。“以前台风来了都是响应号召减少外出,这次是我第一次参与台风防御这场硬仗”。

在珠海市公安局香洲巡特警大队大队长骆惠城的带领下,王梓轩与铁骑战友们顶着不断增强的风力沿情侣路展开巡逻,这是珠海公安首次在台风天部署平安铁骑队执行海岸线巡防任务。台风中被雨水和汗水浸透的制服后背,拓印着这座城市最温暖的“平安速度”。

“第一次处置市民的紧急求助,紧张得差点握不住车把。”王梓轩笑着讲述自己的经历,而说起这个珠海青年最紧张的时刻,还是刚刚过去的台风“韦帕”。“以前台风来了都是响应号召减少外出,这次是我第一次参与台风防御这场硬仗”。

在珠海市公安局香洲巡特警大队大队长骆惠城的带领下,王梓轩与铁骑战友们顶着不断增强的风力沿情侣路展开巡逻,这是珠海公安首次在台风天部署平安铁骑队执行海岸线巡防任务。台风中被雨水和汗水浸透的制服后背,拓印着这座城市最温暖的“平安速度”。

### 王威: 数据洪流后的24小时

铁骑基地的灯光总在深夜最亮,王威的眼中映着屏幕的蓝光,从7时起就一直守候在岗位上。

“读研时分析商业数据,现在在数据中守护的是城市安全。”27岁的硕士王威是铁骑队的后勤“大管家”。收到异动,王威点开管理系统,警员定位显示在

乘店主不备拿起手机迅速逃离。两名女嫌疑人则在不远处的商务车上配合等候,店主发现后立即追赶,并报警求助。

“控制住白莲路、吉大路!”“封住景山路!”28岁的赵伟光在频道里快速协调缉捕。这位曾在交警岗位奋战六年的老兵深谙城市脉动,更在一次次实战中磨砺出战场直觉,迅速申请启动交通灯“红波”,目标车辆被精准陷入车龙的洪流。铁骑队员迅速上前截停,嫌疑人均被控制在车内,另外两组铁骑队员也陆续到场支援。从接警到处置用时180秒,三组队员配合,迅速制服五人团伙。

从臂盾、警棍、电击叉、约束带等随身警械,到应对特殊情况的遮蔽布、灭火器等警用器材,珠海平安铁骑队配备齐全的警用装备充分保障了能够应对处置各类突发案事件。

“骑着摩托车在路面值勤看似‘威风’,背后的苦只有队员们自己知道。”王威向记者介绍,铁骑队员所驾驶的摩托车重约240公斤,是男骑警体重的几倍,将车辆放倒后,普通人根本扶不起来。

铁骑队员身上的骑行服,看起来很帅,很“拉风”,但这套装备特别厚重,而且冬天冷、夏天热。“每一名铁骑都需要日复一日地面对刻苦训练与实战检验。”

铁骑的轨迹织成金色脉络。主城区设置数十条巡线,早晚高峰叠加巡逻密度,两人小组辐射半径覆盖1.5公里。

6.5小时路面勤务指标让警务巡逻的脚步覆盖着珠海市区每个角落。而这支队伍用数个月创造的“平安名片”,正谋划着从香洲向金湾、斗门延伸,计划配备的无人机也将赋予珠海平安铁骑队守护城市安全的新视角。

华灯初上,王梓轩的摩托掠过情侣路,警灯在沙滩上投下流动的光斑。城市阳台的游客举起手机拍摄着工作中的铁骑编队,不远处,赵伟光小组正用摩托车引领疏导车流,王威的终端上跳出一条新的维修申请。

面对新形势新任务,珠海平安铁骑队以“树形象、降警情、升满意度”为目标,用实际行动践行初心使命,牢牢扛起“攻坚克难、服务人民”的责任担当。

站好忠诚信、坚守平安岗,警灯闪烁护平安,车轮丈量暖民心,珠海平安铁骑队正以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风、更加过硬的本领,让群众切实感受到人民卫士就在身边、平安祥和就在眼前。

## 中山市第二人民法院三年发出14份指导令敦促“依法带娃”

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员林海亮报道:8月20日上午,中山市第二人民法院召开家庭教育指导工作专题新闻发布会,通报近三年来开展家庭教育指导工作情况,首次发布《中山市第二人民法院家庭教育指导工作白皮书(2022-2024)》(以下简称“白皮书”)和十大家庭教育指导典型案例。

发布会上,中山市第二法院副院长胡圣开介绍了白皮书撰写背景,通报了2022-2024年该院开展家庭教育指导工作总体情况。2022年以来,中山市第二法院在婚姻家庭纠纷、涉及未成年子女执行案件、申请人身安全保护令案件、涉未成年人刑事案件中累计开展家庭教育指导1600余次,发出家庭教育指导令14份,家庭教育指导令和人身安全保护令“双令齐发”3次,责令24位未成年人监护人接受家庭教育指导57次,联动妇联开展指导49次。

三年来,中山市第二法院坚持“硬件+软件”双提升,一方面,打造专门的家庭教育指导功能区,为家长、未成年人提供温馨的沟通空间;另一方面,创新推出“科学分级、审教融合、联动协同、文化浸润、精准保障”五大工作机制,根据案件严重程度分级干预,将家庭教育指导融入审判全流程,联合妇联、社工、心理咨询师等多方力量,融入中华传统家文化元素,针对不同家庭需求提供个性化方案。同时,坚持“审理一案、教育一片”,通过案件审理和法官宣讲向社会公众解读《家庭教育促进法》,推动《广东省家庭教育促进条例》落地落实。

发布会还公布了家庭教育指导十大典型案例,涵盖“离婚后暴力管教”“粗暴辅导作业致心理创伤”“拒不配合探望权执行”“不支付抚养费”“涉未成年人刑事案件”等典型场景。每个案例均附基本案情和指导方式,既为同类案件提供参考,也为家长划清“教育红线”。

“家庭教育指导是一项系统工程,需要持之以恒、久久为功。”胡圣开表示,中山市第二法院将进一步加大资源投入,将家庭教育指导融入审判理念,常态化开展专业培训。深化与妇联、教育、民政、社工组织的协作,建立“法院主导、多方参与”的协同机制,形成合力。进一步延伸职能,通过定期回访、跟踪评估,确保家庭教育指导效果落地生根。

广发银行积极应对暴雨影响

## 以金融之力守护城市安全运转

### 保障服务效率

在广发银行郑州分行,客户朱先生来电急需支取一笔大额现金,并在暴雨情况下到行办理。网点工作人员加急协助,仔细核对身份信息并确认账户状态,全程不到15分钟就完成了取款手续。朱先生感慨道:“你们不光效率高,心更细,这服务真没话说!”

### 筑牢安全防线

为应对暴雨天气,广发银行各相关分行提前全面排查安全隐患,备足沙袋、防水挡板等防汛物资。

网点结合实际情况,制定“特殊天气服务方案”,全面考虑客户办理业务全流程需求:设立绿色通道,优先办理挂失、浸水币兑换等紧急业务,必要时提供上门金融服务。同时,开放网点作为避雨场所,设立便民服务区,提供雨伞、医药箱、热水、充电等暖心服务。

### 加快应急处置

### 解决急难愁盼问题

受近期强降雨影响,北京市怀柔区琉璃庙镇遭受严重洪涝灾害,部分商户受损严重,急需物资和金融服务的连续性,在风雨中书写金融为民的担当。

作为铁骑队内勤“大管家”,他助力队伍架起科技与实战的桥梁。台风天摩托车进水故障,他迅速协调厂家开辟绿色通道;新配发的警用战术装备到货,他带着说明书扎进训练场测试性能;甚至年轻队员因训练和工作焦虑,也是他促膝长谈,“你看,珠海平安指数是有变化的,市民们记得住每份付出。”

“骑着摩托车在路面值勤看似‘威风’,背后的苦只有队员们自己知道。”王威向记者介绍,铁骑队员所驾驶的摩托车重约240公斤,是男骑警体重的几倍,将车辆放倒后,普通人根本扶不起来。

铁骑队员身上的骑行服,看起来很帅,很“拉风”,但这套装备特别厚重,而且冬天冷、夏天热。“每一名铁骑都需要日复一日地面对刻苦训练与实战检验。”

铁骑的轨迹织成金色脉络。主城区设置数十条巡线,早晚高峰叠加巡逻密度,两人小组辐射半径覆盖1.5公里。

6.5小时路面勤务指标让警务巡逻的脚步覆盖着珠海市区每个角落。而这支队伍用数个月创造的“平安名片”,正谋划着从香洲向金湾、斗门延伸,计划配备的无人机也将赋予珠海平安铁骑队守护城市安全的新视角。

华灯初上,王梓轩的摩托掠过情侣路,警灯在沙滩上投下流动的光斑。城市阳台的游客举起手机拍摄着工作中的铁骑编队,不远处,赵伟光小组正用摩托车引领疏导车流,王威的终端上跳出一条新的维修申请。

面对新形势新任务,珠海平安铁骑队以“树形象、降警情、升满意度”为目标,用实际行动践行初心使命,牢牢扛起“攻坚克难、服务人民”的责任担当。

站好忠诚信、坚守平安岗,警灯闪烁护平安,车轮丈量暖民心,珠海平安铁骑队正以更加坚定的信心、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风、更加过硬的本领,让群众切实感受到人民卫士就在身边、平安祥和就在眼前。

## “广发少年篮球之星” 助力少年热血逐梦

在刚刚落下帷幕的篮球赛事中,中国男篮众将团结一心,奋勇拼搏,创下近年来最佳成绩,不仅点燃了全民篮球情怀,更让人们看到中国篮球新生力量的蓬勃崛起。

6月起,第二届“广发少年篮球之星”精英挑战赛在全国多地火热开赛,将篮球文化与青少年体育教育深度融合,让广大客户家庭共享运动魅力,为全民健身事业注入活力。

据了解,今年广发银行进一步扩大“广发少年篮球之星”赛事规模。各地分支机构联合地方篮协、教体部门及知名篮球机构等单位举办高标准青少年篮球赛事,吸引400支队伍、近2000名篮球少年激烈角逐。

“广发少年篮球之星”活动不仅是青少年展示球技的舞台,更是他们成长和交流的平台。参赛选手均有机会赢得CBA俱乐部的特训机会,接受知名教练的高水平训练指导,与全国同龄人切磋提升水平。在2024年首届

“广发少年篮球之星”活动中,来自全国各地的小球员走进CBA广州龙狮俱乐部基地,深入感受球队文化,沉浸式体验职业球员生活。

8月20日-23日,“广发少年篮球之星”精英训练营暨全国总决赛落地广州、深圳、东莞等大湾区城市,来自全国各地的优秀选手将深入广东宏远华南虎、深圳新世纪烈豹两大CBA俱乐部的训练基地,在青年队教练指导下进行打磨技术、演练战术,与职业球员交流成长心得。届时不仅有酣畅淋漓的篮球对决,还特别邀请多位篮球明星重磅助阵——CBA球星陈国豪、李慕豪、白昊天将“空降”总决赛现场,与少年球员们近距离互动交流,分享赛场经验;世界扣篮大赛冠军陈登星将献上极具视觉冲击力的精彩扣篮表演,展现空中技巧的极致魅力;更有广东宏远青年队优秀球员强强加盟“广发少年”战队,与来自全国各地的精英选手并肩作战,在巅峰对决中切磋技艺、共逐荣耀。(刘其)